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ATA Nº 07/2020 
 

Ata da Reunião Ordinária do Colegiado de Campus (CoCam) do campus São João de Meriti, realizada no dia 09/09/2020, de forma 
remota, às 10h25. 

 
Membros presentes: Alan Tavares Miranda, Alberto Alvadia Filho, Daniel Fernandes da Cunha Veras, Daniel Mendes Pires Haack, Edy 
Lawson Silva Santos, Fábio Ferreira Santos, João Emílio de Assis Reis, Loise Tarouquela Medeiros, Luiz Alberto Chaves Júnior, Marcel 
Alvaro de Amorim, Maria Gabriela Mayworm, Paulo Emílio Paes Rodrigues, Roni Costa Ferreira, Sylvio A. de Mattos Cruz. 

 
Presidência do CoCam: Prof. Rodney Cezar Albuquerque. 
 
Convidado: Paulo Ricardo Castelo da Cunha. 

 

 
INÍCIO 

    

PAUTA DA REUNIÃO AÇÕES RESPONSÁVEIS DISPOSIÇÃO 

 
Início 

 

O presidente deste egrégio colegiado de campus 
(CoCam) e Diretor-Geral do IFRJ campus São João de 
Meriti, prof. Rodney  Albuquerque, realizou a primeira 
convocação com os presentes às 10h25 minutos. 
 

 
Presidente do 
colegiado 

 
Reunião 
iniciada 

    
 

INFORMES GERAIS 
    

PAUTA DA REUNIÃO AÇÕES RESPONSÁVEIS DISPOSIÇÃO 

    
Início da obra do 
restaurante do 
campus  

 

 
 

O Presidente informou que o Reitor intenta recuperar 
seis restaurantes do IFRJ, com o campus São João de 
Meriti incluso, ocorrendo já a visita da Direção de 
Engenharia para vistorias iniciais e o restaurante será 
aberto para estudantes, docentes e técnicos. Abordou a 
distribuição de tablets em virtude das APNPs, com 
distribuição no campus, sendo alugáveis, com seguro 
para os discentes a partir do dia 15, com as normas de 
segurança sanitária sendo seguidas em atenção à 
pandemia do Covid-19. O Presidente narrou brevemente 
sobre o seu período de licença médica e seu processo de 
recuperação, garantindo ter recebido alta e estar 
recuperado, agradeceu publicamente aos Diretores de 
Ensino, Administração e à toda comunidade do campus 
a condução de suas atividades durante o período de 
afastamento para tratamento de saúde. O Diretor de 
Administração Daniel fez uso da palavra e discorreu 

Presidente do 
colegiado 

Informe 
prestado 
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sobre a revitalização do restaurante, informando que 
acompanhou a Engenharia no campus e afirmou que as 
obras serão pagas com recursos do orçamento da 
Reitoria, com início possivelmente no corrente mês de 
setembro, sendo as instalações do restaurante 
conservadas e de fácil revitalização que beneficiarão os 
estudantes. O Professor Alberto questionou sobre como 
se dará o custeio das obras e manutenção do 
restaurante, e o Presidente explicou que o custeio ainda 
será definido pela Reitoria. O Diretor de Administração 
lembrou que seja provável que o valor de custeio virá da 
Reitoria, como responsável pela reforma, e após esta 
etapa, a manutenção se dará por cessão de espaço, com 
escolha da empresa responsável por arcar os custos da 
manutenção via licitação. O Professor Alberto explicitou 
ter preocupações de como se dará a manutenção, tendo 
em vista o quadro de redução de gastos públicos. O 
Diretor de Administração por sua vez evidenciou que os 
custos serão amparados em sua maioria pela empresa 
contratada, que será remunerada pelos seus serviços via 
cobrança das refeições oferecidas no campus. O 
Presidente explicou que já participou de processos de 
escolha de restaurante anteriores e afirmou que 
normalmente existem políticas afirmativas para 
refeições a preço reduzido aos discentes que se 
enquadrem nos quesitos do PNAE, como em diversos 
exemplos de restaurantes universitários públicos no 
país. Professor Roni perguntou sobre os equipamentos 
anteriores se serão aproveitados e sobre a questão do 
entulho no restaurante. O Professor Edy sugeriu que o 
Termo de Referência (TR) seja compartilhado com os 
membros do COCAM e perguntou como o TR vai prover 
o fornecimento de alimentação e a cobrança dos valores 
para os segmentos que frequentarem. O Presidente 
explicou ao Prof. Edy que essas informações podem 
estar na Pró-Reitoria de Extensão (PROEX). O Diretor de 
Administração afirmou que pediu à Pro-Reitoria de 
Administração (PROAD) informações sobre o TR, 
respondeu ao Prof. Rony que os equipamentos estão em 
bom estado e serão aproveitados, a empresa 
responsável pela reforma realizará ajustes necessários 
na infraestrutura e que os entulhos, na verdade, são 
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móveis e outros bens são de propriedade do Governo do 
Estado e que tal instituição já foi avisada sobre a 
necessidade de retirarem os entulhos do espaço. 
 

 

 
ORDEM DO DIA 

    

PAUTA DA REUNIÃO AÇÕES RESPONSÁVEIS DISPOSIÇÃO 

 
Apresentação da 
Incubadora de 
Empresas 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

O Presidente avançou na pauta e o Professor Flávio 
explicitou sobre as ações do Grupo de Trabalho de 
incubadoras de empresas, explicando que tem como 
objetivo auxiliar na formação de novas empresas, 
derivadas de projetos de estudantes ou empreendedores 
externos e discorreu sobre o processo de incubação de 
empresas, visando também, a longo prazo, que estas 
sejam sustentáveis e que a inovação seja incentivada 
nesses processos. O Prof. Flávio expôs os aspectos 
facilitadores para o sucesso da futura incubadora de 
empresas no campus e os benefícios que ela trará para a 
instituição e a região onde estará situada, assim como 
seus impactos sociais, positivos, com fundamentos no 
ensino, pesquisa e extensão, levando em consideração as 
necessidades da Baixada Fluminense. O Prof. Sylvio 
comentou que a incubadora pode prejudicar o futuro de 
uma empresa Junior, que é uma peça fundamental no 
curso de Administração e pediu uma delimitação da 
incubadora para evitar choques. O Presidente explicou as 
diferenças entre ambas, sendo a incubadora uma 
receptora de projetos internos e inclusive externos ao 
campus, nada impedindo que no futuro ela acolha uma 
empresa Junior. Falou ainda que atualmente a legislação 
federal restringe a empresa Junior a estudantes de 
graduação enquanto a incubadora é aberta também para 
discentes dos demais segmentos de ensino e citou 
exemplos da PUC Rio e o centro de tecnologias 
renováveis. O Prof. Flávio reafirmou o papel da 
incubadora como facilitadora de novas empresas 
sustentáveis e deu como exemplo o Silício Fluminense 
como caminho a ser seguido. Prof. Alberto afirmou ter 
dúvidas se enviaram e-mail convocatório e parabenizou 

 
Presidente do 
colegiado 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
Ordem do dia 
concluída e 
aprovada 
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a iniciativa da incubadora, tendo sido explicado que foi 
enviado anteriormente pelo volume de documentos a 
serem analisados pelos membros do colegiado. O 
Presidente e o Prof. Edy conversaram sobre como se dará 
o custeio dos projetos dos estudantes e o papel de uma 
fundação de amparo à pesquisa. O Presidente afirmou 
que alguma política de gratuidade será garantida aos 
estudantes. Prof. Flávio evidenciou que a gratuidade está 
prevista no projeto da incubadora. Em seguida o Prof. 
Roni perguntou sobre como se dará a captação financeira 
da incubadora e o Prof. Flavio explicou que a empresa 
externa pagará uma taxa de acordo com uso que ela fará 
da incubadora e que de uma forma geral, startups 
exclusivamente de estudantes serão isentas. Professor 
Roni perguntou se será permitido projetos 
interdisciplinares envolvendo os cursos do campus e 
Professor Flávio afirmou a possibilidade desses projetos, 
além de prever a colaboração com os demais campi do 
IFRJ. O Prof. Roni também questionou sobre a formação 
do laboratório IFmaker e o Presidente o parabenizou a 
iniciativa, estendendo aos demais membros da equipe, e 
disse que para uma resposta exata sobre o laboratório, 
pediu uma conversa detalhada com a gestão sobre o 
andamento de sua instalação, mas que percebe sinergias. 
O coordenador de pesquisa Marcel afirmou que a 
Reitoria instituiu um GT formado sobre a formação de 
incubadoras e parabenizou o Professor Flávio. O Diretor 
de Ensino que também o parabenizou pela coordenação 
do GT, também destacou a relevância da incubadora, 
sendo a pioneira em nível regional pela sua atuação e sua 
importância na cidade de São João de Meriti.  Professor 
Edy parabenizou a iniciativa, fez algumas críticas 
demonstrando preocupação com pontos do documento 
ao comparar com a resolução N. 25 de 2018 do ConSup, 
sugeriu um momento entre a comunidade e a Fundação 
de Apoio ao Desenvolvimento da Computação Científica 
(FACC). Sobre a documentação da incubadora propôs 
que um representante da FACC ajudasse em sua 
implantação. O Presidente ouvindo a sugestão do Prof. 
Edy, afirmou que convidará um representante da FACC 
para proferir, uma palestra no campus sobre o tema e fez 
considerações sobre editais anteriores e seus resultados. 
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Acordo de 
Cooperação Técnica 
com a Prefeitura 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Colegiado do 
Campus 
 
 

O Presidente então submeteu à votação do Cocam a 
resolução da incubadora do campus e por onze votos 
favoráveis, duas abstenções e um voto contrário, o 
projeto foi aprovado pelo Colegiado de Campus. 
O Presidente então prosseguiu para o próximo ponto da 
pauta e o Diretor de Ensino abordou a necessidade de 
atrair novos estudantes, considerando as vagas ociosas, 
e que a partir desse objetivo, foi estabelecido um 
convênio com a Prefeitura de São João de Meriti que 
consistirá na efetuação de processos seletivos, 
desenvolvidos pela Secretária Municipal de Trabalho, 
para intermediar o oferecimento de vagas para 
profissionais que buscam melhoria na qualificação 
profissional, oriundas do Sistema Nacional de Emprego 
(SINE), que na cidade é municipalizado, e auxiliar na 
qualificação profissional dos munícipes. 
Dado o tempo necessário para uma discussão qualificada 
sobre a discussão do Regimento do Colegiado do campus, 
o Presidente informou que a pauta será tratada de forma 
extraordinária em dia e horário diferentes das reuniões 
ordinárias do CoCam, permitindo que as pautas possam 
avançar. O Presidente determinou que os pontos 
restantes da pauta serão abordados em próxima 
oportunidade e nada mais havendo a tratar, deu por 
encerrada a reunião ao meio dia e quarenta e três 
minutos e a seguinte ata foi lavrada, lida e assinada por 
todos os presentes. 
 

 
 
 
 
 
Presidente do 
colegiado 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Presidente do 
colegiado 
 
 

 
 
 
 
 
Ordem do dia 
concluída e 
aprovada 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
TÉRMINO 

    

PAUTA DA REUNIÃO AÇÕES RESPONSÁVEIS DISPOSIÇÃO 

 
Término Nada mais havendo a tratar, o presidente deste egrégio 

colegiado do campus São João de Meriti encerrou a 
reunião às 12h43. 

Presidente do 
colegiado 

Reunião 
concluída 
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                                                                                                       PRESENTES 

 
 

Equipe de Gestão 
 
 

 
 

_____________________________________ 
Rodney Albuquerque 

Direção-Geral 
Presidente 

 
 
 

 
 
 
 

_____________________________________ 
Paulo Ricardo Castelo da Cunha 

Redator da ata 

 
 

 
 

_____________________________________ 
Luiz Alberto Chaves Júnior 

Direção de Ensino 
Membro 

 
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
_____________________________________  

Daniel Mendes Pires Haack 
Direção de Administração 

Membro 
 
 
 
 
 

Coordenador de Pesquisa e Pós-Graduação 
 
 

 
 
 

_____________________________________ 
Marcel Alvaro de Amorim 

Coordenador de Pesquisa e Pós-Graduação 
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Coordenadores dos Núcleos de políticas inclusivas e de diversidades existentes no campus e outros 
que forem institucionalmente criados, conforme regulamentos superiores 

 
 

 
 

_____________________________________ 
Edy Lawson Silva Santos 

Membro 
 
 
 

 
 
 
 

 

Representante eleito por área, segundo as grandes Áreas de conhecimento, conforme 
regulamentação do CNPq (Conselho Nacional de Desenvolvimento Científico e Tecnológico) 

 
 

 
 

_____________________________________ 
Roni Costa Ferreira  

Ciências Exatas e da Terra 
Membro 

 
 
 

 
 
 
 
_____________________________________ 

Alan Tavares Miranda 
Engenharias 

Membro 

 
 

_____________________________________ 
Sylvio A. de Mattos Cruz 
Ciências Sociais Aplicadas 

Membro 
 

 
 
_____________________________________ 

Maria Gabriela Mayworm 
Linguística, Letras e Artes 

Membro 

  
 
 
 

 
Três representantes docentes 

 
 
 
 

 
 

_____________________________________ 
Daniel Fernandes da Cunha Veras 

Titular 
Membro 

 
 

 
 
 
 
 
 
_____________________________________ 

Loise Tarouquela Medeiros  
Suplente 
Membro 
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_____________________________________ 
João Emílio de Assis Reis 

Titular 
Membro 

 
 
 

 
 
 
 

 

Três representantes do corpo técnico-administrativo; 
 
 

 
 

_____________________________________ 
Sheila Mariano de Araújo 

Titular 
Membro 

 
 

 

 

Três representantes discentes 
 
 

 
 

_____________________________________ 
Lucas Parreira Veilard 

Titular 
Membro 

 
 
 

 
 
 
 
_____________________________________ 

Ruan Felix Fonseca Millen  
Suplente 
Membro 

 
 

_____________________________________ 
Vivian Silva dos Santos 

Titular 
Membro 

 
 
 

 
 
_____________________________________ 

Livian Maria dos Santos Oliveira  
Suplente 
Membro 

 
 

_____________________________________ 
Sarah Elesbão Barbosa de Carvalho 

Titular 
Membro 
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Representante da Secretaria de Educação do Município ou Estado 
 
 
 
 

_____________________________________ 
Marlies da Costa Bengio 

Representante da Secretaria Municipal de Educação 
Membro 

 
 
 
 

 
 
 
 

 

Coordenadores de cursos regulares do campus, nos níveis técnico, superior e de pós-graduação 
 
 

 
 

_____________________________________ 
Paulo Emílio Paes Rodrigues 

Curso Tec Info 
Membro 

 
 

  

 
 
 
 
_____________________________________ 

Fábio Ferreira Santos 
Curso Tec Adm 

Membro 

 
 
_____________________________________ 

Alberto Alvadia Filho 
Pós-PratLet 

Membro 
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